



АЦБК: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ – На новой производственной площадке Воронежского филиала АО «Архбум» – дочерней компании Архангельского ЦБК – состоялся успешный технический запуск гофроагрегата FOSBER Pro/Line. Выпущены первые метры трёхслойного гофрокартона. Читайте подробности

стр. 2

АКТУАЛЬНО – О вознаграждении сотрудников комбината: на основании решения совета директоров Архангельского ЦБК работникам будет выплачено вознаграждение в размере 10 000 рублей по итогам работы за 2023 год. Начисление произойдёт в апреле

стр. 2



ПРЕДСТАВИТЕЛИ белорусской делегации на Архангельском ЦБК

Событие

Индустриальный арт-проект «Палитра АЦБК» открыл подготовку к празднованию 85-летия комбината 5

В центре внимания

Выбираем Новодвинск! Горожан приглашают голосовать за объекты благоустройства 6

Мир увлечённых

С огоньком: стартовал конкурс детского творчества по пожарной безопасности 7

История

Репортаж о том, как прошёл рейд «Факел Памяти» на острове Мудьюг 8

Всегда рады добрым друзьям!

Архангельский ЦБК продолжает развивать деловые контакты с компаниями из дружественных государств

В преддверии расширенной бизнес-миссии Архангельской области в Республику Беларусь Поморье посетили представители станкостроительных предприятий этой страны. Одним из важных пунктов визита стал комбинат. Гости презентовали продукцию своих заводов, обменялись с нашими производственниками контактами и ответили на интересующие вопросы.

Сотрудничество на пользу всем

Месяц назад задачу по расширению и укреплению международных отношений с дружественными странами обозначил в своём послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Путин.

Для Поморья сотрудничество с Белоруссией уже более 10 лет остаётся одним из приоритетных

направлений развития международных связей. В тренде действует и Архангельский ЦБК, а дипломатические работники, правительство региона оказывают этому поддержку.

– Наше двустороннее сотрудничество наглядно демонстрирует положительные итоги: в 2023 году, по белорусской статистике, товарооборот республики и Архангельской области по сравнению с 2022-м увеличился на 45,2 процента и до-

стиг почти 85 миллионов долларов, – подчеркнул советник посольства Республики Беларусь в Российской Федерации Юрий Булавко.

7 представителей

станкостроительных предприятий побывали с деловым визитом на АЦБК

– Экспорт из Беларуси увеличился более чем на 84 процента, а импорт – на 10 процентов. Важно, что

в развитии связей, которые активно поддерживают наши государства, заинтересованы непосредственно производители и предприятия.

Мы нацелены на долгосрочное партнёрство

В ходе визита на комбинат белорусские станкостроители побывали на интересной и познавательной экскурсии в цехах Архангельского ЦБК, где ознакомились с масштабами предприятия и его высокотехнологичным производством.

Окончание на стр. 3
Фото Сергея СЮРИНА

От первого лица

Дмитрий ЗЫЛЁВ,
генеральный директор
АО «Архангельский ЦБК»:

– Комбинат заинтересован в развитии своих внешнеэкономических связей, мы открыты к сотрудничеству с нашими друзьями и потенциальными партнёрами из-за рубежа. Это взаимодействие будет иметь синергетический эффект и пойдёт на пользу всем сторонам делового оборота.

Кроме того, реализация совместных проектов в сфере импортозамещения является ещё одним плюсом нашей совместной деятельности. В конечном итоге она позволит нам стать сильнее и независимее от внешних факторов, а значит, мы получим дополнительный запас прочности и ещё один импульс к развитию.



info@bumazhnik.ru

Задавайте вопросы, предлагайте любые темы для обсуждения

В трудовых коллективах

Герои складских операций: 10-летний юбилей отмечает погрузочно-разгрузочный цех АЦБК. Работники ПРЦ отвечают за конечный результат всего производства – хранение и отправку готовой продукции предприятия в города России и другие страны. Поздравляем! 4

www.appm.ru

Электронная версия прошлых номеров «Бумажника»

НОВОСТИ ОТРАСЛИ

Забастовки в Финляндии
продолжаются

3 апреля финская химическая компания Kemira объявила об остановке производства на трёх промышленных площадках в Финляндии из-за забастовки. Протестные акции начались в стране в январе 2024 года, однако официально Центральный профсоюз Финляндии объявил начало стачки 11 марта.

Профсоюз выступает против реформы трудового законодательства, которую рассматривает финское правительство. Инициатива предполагает ограничение повышения зарплат в экспортных отраслях экономики, упрощение процедуры увольнений, запрет забастовок, изменение выплат по больничному листу и другие меры.

В первую неделю забастовки прекратилось производство на деревообрабатывающих предприятиях компаний Metsa Group и UPM, в конце марта остановил заводы лесозаготовительный концерн Stora Enso. На данный момент забастовки продлены до 7 апреля.

«Деловой Петербург»

Суд над
контрабандистами

В Красноярском крае предотвращён незаконный вывоз пиломатериалов на 800 тысяч рублей. Весь изъятый лес предназначался для перевозки в Китай. Подозреваемые предоставили таможенным органам фальшивые документы для декларирования.

В настоящее время все участники преступной схемы являются фигурантами уголовного дела о контрабанде стратегически важных ресурсов в крупном размере, совершённой группой лиц по предварительному сговору.

Если вина подозреваемых будет доказана, им грозит наказание в виде лишения свободы сроком до десяти лет, штраф в размере миллиона рублей и возмещение ущерба.

Lesprominform.ru

Больше не вместе

West Fraser Timber Co. Ltd. и Mercer International Inc. объявили о ликвидации своего совместного предприятия Cariboo Pulp and Paper с долевым участием 50/50.

Единственным владельцем завода останется West Fraser, название Cariboo Pulp and Paper Company также сохранится.

Мощности канадского комбината Cariboo Pulp and Paper позволяют производить до 340 тысяч тонн белой хвойной крафт-целлюлозы в год, штат – около 300 сотрудников.

Lesprom.com

Valmet сокращает
сотрудников

60 рабочих мест будут ликвидированы в Финляндии и 49 – в Швеции. Кроме того, в подразделении бумаги в Финляндии будут введены временные сокращения продолжительностью не более 90 дней.

Штат Valmet в Финляндии – около 6,9 тысячи сотрудников, в Швеции – 1,8 тысячи.

Valmet – ведущий мировой разработчик и производитель оборудования, решений по автоматизации и сервисных услуг для целлюлозно-бумажной промышленности и энергетики.

Lesprom.com

Машинное зрение

Комбинат «Свеза» в Костроме получил новый патент на собственную инновацию «Способ определения и классификации дефектов древесного материала». Это уже второй патент компании в области выявления дефектов.

Авторы использовали сверхточную нейронную сеть и камеры машинного зрения. Алгоритм сбора данных и обработки изъянов позволяет оперативно выявлять каждое отклонение в режиме реального времени и точно его классифицировать.

Согласно проведённым экспериментам и лабораторным исследованиям, чёткость определения дефектов и их распознавания превышает 90%. Теперь «Свеза» имеет эксклюзивное право на использование этого способа.

Lesprom.com

АЦБК: день за днём

Успешный пуск
новых мощностей

27 марта на новой производственной площадке Воронежского филиала АО «Архбум» – дочерней компании Архангельского ЦБК – состоялся успешный технический запуск гофроагрегата FOSBER Pro/Line – выпущены первые метры трёхслойного гофрокартона. Производственная мощность линии составляет 120 млн квадратных метров в год. Всего на новом заводе будут функционировать два гофроагрегата.



Большие планы

Строительство второго завода Воронежского филиала стартовало в сентябре 2022 года в индустриальном парке «Масловский». Первая очередь завода включает в себя собственный подъездной железнодорожный путь, склад рулонного сырья и является сырьевым хабом АЦБК.

С момента запуска уже принято порядка 200 вагонов архангельского высококачественного сырья для нужд промышленности южных регионов РФ.

Вторая очередь объекта – производственный комплекс по выпуску гофрокартона и гофроупаковки. На оборудовании Воронежа-2 будут выпускаться трёх- и пятислойный гофрокартон, четырёхклеточные гофроляпки, гофроупаковка ротационной высечки.

– В апреле планируем ввод линий переработки. Запуск второго гофроагрегата большей мощности запланирован на июль 2024 года, – поделился директор филиала АО «Архбум» в Воронежской области Александр Иванов.

Пользуется спросом
у потребителей

Важным преимуществом АО «Архбум» является то, что оно работает в составе

Группы предприятий Архангельского ЦБК, который производит высококачественную картонную продукцию из первичного волокна, а самое современное оборудование позволяет выпускать гофроупаковку, пользующуюся спросом у потребителей.

менное производство позволяет снизить издержки, что влияет на себестоимость и конечную цену продукции.

Для Архангельского ЦБК важен сбыт собственной продукции. Вертикально интегрированная структура позволяет перерабатывать её независимо от ситуации на рынке.

Напомним, АО «Архбум» располагает филиалами в трёх регионах России – в Воронежской и Ульяновской областях, в городах Истра и Подольск Подмосковья. Это ведущий изготовитель гофроупаковочных материалов в России. Суммарная производственная мощность всех площадок «Архбума» составляет 1,2 миллиарда квадратных метров гофрокартона в год. Воронежский филиал АО «Архбум» запущен работу в 2019 году.

Соб. инф.

Фото из открытых источников

27
марта

состоялся успешный
технический запуск
гофроагрегата
FOSBER Pro/Line
в Воронежском филиале
АО «Архбум»

Таким образом, завод обеспечен собственным сырьём, а кроме того, современное

ОФИЦИАЛЬНО

О вознаграждении
работников комбината

На основании решения совета директоров Архангельского ЦБК работникам будет выплачено вознаграждение в размере 10 000 рублей по итогам работы за 2023 год. Начисление произойдёт в апреле.

В соответствии с положением «О вознаграждении работников АО «Архангельский ЦБК» по итогам работы за год» правом на получение этой выплаты обладают сотрудники, отработавшие в коллективе не менее года, а также не имевшие за указанный период дисциплинарных взысканий.

По итогам работы
за 2023 год

работникам Архангельского ЦБК
в текущем апреле
будет начислено вознаграждение

Архангельский ЦБК – социально ориентированная компания, которая ценит свой высокопрофессиональный коллектив. Так, за последние девять месяцев на комбинате четыре раза увеличивали заработную плату сотрудникам.

В частности, с 1 марта 2024 года действующие тарифные ставки и оклады рабочих, должностные оклады руководителей, специалистов и служащих, установленные штатным расписанием, выросли на 10%.



Это увеличение коснулось всех структурных подразделений нашего предприятия.

В июле 2023 года тарифные ставки и оклады всех категорий сотрудников были повышены на пять процентов. Августовский рост заработной платы в основном коснулся ремонтного персонала, работающего по дневному графику, и отдельных штатных единиц технологического персонала. С 1 декабря действующие тарифные ставки рабочих выросли на 10 процентов.

– Предприятие не только развивает производственные мощности, но и заботится о росте доходов своих работников. Это наш стратегический социальный приоритет, – прокомментировал генеральный директор Архангельского ЦБК Дмитрий Зылёв.

Соб. инф.

Фото из архива редакции

Всегда рады добрым друзьям!

Окончание.

Начало на стр. 1

Затем в зале заседания управления комбината состоялась встреча главных специалистов и представителей руководства нашей компании с гостями. Как отметил главный инженер АЦБК Вячеслав Русаков, мы заинтересованы в долгосрочном сотрудничестве и ждём инициатив от потенциальных партнёров.

Производственники из Белоруссии представляли семь предприятий этой дружественной страны. Спектр их предложений оказался действительно широким. Так, начальник управления качеством ОАО «СтанкоГомель» Алексей Бердин рассказал, что предприятие, которое он представляет, выпускает консольно-фрезерные станки, обрабатывающие центры с ЧПУ, долбежные станки, правильно-отрезные автоматы, дополнительное оборудование и оснастку.

Гость с Оршанского инструментального завода, занимающий там позицию заместителя директора по экономике и финансам, Игорь Русаков продемонстрировал широкую номенклатуру продукции своего предприятия. Это в том числе переходные втулки, оправки для фрез, расточные, резьбонарезные, цанговые, сверлильные патроны, свёрла, токарные, машинные и ручные метчики и многое другое.

В свою очередь главный механик Архангельского ЦБК Евгений Агафонов и начальник ремонтно-механического производства Фёдор Торопов обозначили нынешние потребности комбината в обновлении определённых единиц станочного парка.

Предмет детальных диалогов

Ярким получилось выступление технического директора ООО «Торин» Виктора Клюквина. Он задал гостям ряд вопросов, в том числе они касались приобретения станков, с помощью которых было бы возможно выполнять заказы Архангельского ЦБК.

Подчеркнём, что ООО «Торин» в течение 15 лет сотрудничает с нашим предприятием. Оно специализируется на изготовлении оборудования, сложных технологических узлов для предприятий целлюлозно-бумажной промышленности. Данная компания имеет значительный опыт в изготовлении аналогов деталей и оборудования зарубежного производства. Реализуя национальный вектор на импортозамещение, Архангельский ЦБК за последний год усилил своё взаимодействие с ООО «Торин», так как потребовалось осуществить ряд технических мероприятий, поставщиками оборудования для которых должны были стать европейцы.

За прошедшие полтора года ООО «Торин» изготовило оборудование сразу для нескольких проектов Архангельского ЦБК: для технического перевооружения транспортно-упако-



вочных линий сушильной машины и первой картоноделательной машины. С участием «Торина» была увеличена производительность дисковой сортировки, проведены работы на тракте подачи щепы четвёртого древесно-подготовительного цеха.

22
процента

от общего товарооборота Поморья со странами СНГ составляет торговля с Республикой Беларусь

За счёт продукции этой компании удалось полностью вытеснить иностранных изготовителей сажеобдувочных аппаратов для котлоагрегатов комбината, кроме того, большие работы ООО «Торин» провело на регулирующей арматуре предприятия. Всё это ранее было в компетенциях иностранных поставщиков. Сегодня сфера деятельности компании расширяется, она по-прежнему выполняет заказы импортозамещающего характера. Можно с уверенностью говорить о тиражировании опыта взаимодействия ООО «Торин» с Архангельским ЦБК.

Главный технолог комбината Вадим Мосеев в ходе встречи поинтересовался у белорусских станкостроителей о возможностях работы в формате специальных заказов, а также в режиме кооперации с другими поставщиками оборудования для АЦБК. Противоречий не возникло. Будущее сотрудничество можно выстраивать на основе детального диалога и по чётким планам.

Общее по сотрудничеству

В рамках визита в Архангельскую область кроме АЦБК белорусские производственники посетили другие промышленные предприятия – Архангельскую ремонтно-эксплуатационную базу флота, Лесозавод №25, провели презентацию в Агентстве регионального развития.

– Для Поморья вопрос сотрудничества с Белоруссией является одним из приоритетных направлений развития международных связей, –



отметила министр экономического развития, промышленности и науки Архангельской области Евгения Шелюк. – Доля товарооборота с республикой в общем товарообороте региона со странами СНГ составляет более 22 процентов и занимает третье место. Сегодня возросла необходимость поиска альтернативных поставщиков станочного оборудования для промышленных предприятий региона. Убеждена, что сегодняшнее мероприятие и предстоящий в апреле официальный визит архангельской делегации в Республику Беларусь послужат новым импульсом к развитию двустороннего сотрудничества.

– Мы видим интерес компаний региона и белорусских партнёров в наращивании взаимоотношений, – подчеркнул заместитель председателя правительства Архангельской области Виктор Иконников. – Речь идёт о поставках



техники и вплоть до реализации проектов по локализации производства или созданию заводов. Обеим сторонам крайне интересны подобные проекты, потому что и белорусские компании, и предприятия целлюлозно-бумажной промышленности Архангельской области столкнулись с ограничением поставок комплектующих и запчастей оборудования из-за рубежа.

Подготовил Павел ФАСОНОВ
Фото Сергея СЮРИНА

ГОРОД

Положительная тенденция

В Минстрое России назвали шесть муниципалитетов Поморья с хорошей тенденцией развития. В список вошли Архангельск, Котлас, Коряжма, Мирный, Новодвинск и Северодвинск.

В ходе отбора муниципалитетов оценивались шесть пространств по шести критериям: безопасность, комфортность, идентичность и разнообразие, современность и актуальность среды, экологичность и здоровье, эффективность управления.

Novadmin.gosuslugi.ru

От идеи до воплощения

В городе бумажников начал работу Центр общественных инициатив. Его главные задачи – поддержка идей общественных организаций и активистов, обучение, юридическое и бухгалтерское сопровождение грантовых проектов.

Учреждение будет работать на базе городского клуба «Анастасия». Руководителем центра стала Анна Левченко – опытный специалист по взаимодействию с общественными организациями, в том числе в части написания и продвижения социальных проектов в конкурсах различного уровня.

Создание в Новодвинске данного центра – личная инициатива главы города Александра Чечулина, которую поддержали активные некоммерческие организации и партнёры – Архангельский ЦБК, Группа НКО «Гарант», Губернаторский центр Архангельской области и многие другие.

Novadmin.gosuslugi.ru

Госуслуги. Решаем вместе

Новодвинцам напоминают о возможностях мобильного приложения «Госуслуги. Решаем вместе». Эта платформа позволяет в несколько кликов отправить обращение в органы власти и отследить результат. Потребуется лишь подтверждённая учётная запись на портале «Госуслуги».

Чтобы сообщить о проблеме, нужно указать точку на карте, прикрепить фото или видео и описать ситуацию.

В мобильном приложении удобно принимать участие в опросах: делитесь мнением по улучшению качества работы местных органов власти, ЖКХ и не только. Здесь же можно отслеживать результаты общественных обсуждений и публичных слушаний.

Скачать приложение предлагается в российском магазине приложений RuStore по ссылке: apps.rustore.ru/app/ru.gosuslugi.pos.

Платформа создана Минцифры России в рамках нацпроекта «Цифровая экономика Российской Федерации».

Novadmin.gosuslugi.ru

Ждём ледоход

По предварительному прогнозу, в этом году освобождение рек ото льда ожидается в обычные сроки. На юге региона этот процесс начнётся уже в ближайшие дни, на Северной Двине в районе Архангельска ледоход ждут в третьей декаде апреля.

Для предупреждения затворов с 19 марта по 2 апреля на Северной Двине в Котласском округе выполнены ледорезные работы. С 11 апреля стартуют мероприятия по ослаблению льда, в том числе ледокольные взрывные работы.

– Для авиационного мониторинга ледовой и паводковой обстановки, поисково-спасательных работ планируется привлечение четырёх воздушных судов 2-го Архангельского объединённого авиаотряда и шести беспилотных летательных аппаратов. Голову ледохода будут сопровождать две оперативные группы, – рассказал руководитель агентства государственной противопожарной службы и гражданской защиты Архангельской области Игорь Раченков.

В населённых пунктах, сообщение с которыми будет затруднено, формируется необходимый запас лекарственных средств, продуктов питания и предметов первой необходимости.

Dvinanews.ru

К СВЕДЕНИЮ

Минск становится ближе

Стартовали продажи авиабилетов из Архангельска в столицу Республики Беларусь Минск. В министерстве транспорта Архангельской области сообщили, что рейсы организует авиакомпания «Ред Вингс» на самолётах Sukhoi SuperJet 100.



– Первое отправление из Архангельска запланировано на воскресенье, 21 апреля, а с 25 апреля рейсы по маршруту будут осуществляться раз в неделю по четвергам, – сообщил в своем телеграм-канале губернатор Архангельской области Александр Цыбульский.

Билеты уже можно приобрести на сайте авиаперевозчика. Согласно расписанию из Архангельска вылет будет организован в 11.35. В Минске самолёт приземлится в 13.25. В обратный рейс воздушное судно отправится в 14.30. В столице Поморья его можно будет встречать через 2 часа 25 минут – в 16.55.

Прямое авиасообщение между Архангельском и Минском организовано благодаря реконструкции аэропорта Архангельск, которая была проведена в рамках инициативного Президентом РФ национального проекта «Модернизация транспортной инфраструктуры».

По информации пресс-службы губернатора и правительства Архангельской области

Герои складских операций

В апреле 10-летний юбилей отмечает погрузочно-разгрузочный цех Архангельского ЦБК. Молодое подразделение играет важную роль в развитии комбината, обеспечивая эффективность производственного процесса. Работники ПРЦ отвечают за конечный результат всего производства – хранение и отправку готовой продукции предприятия в города России и другие страны.

Своя история

У погрузочно-разгрузочного цеха своя история, и ей гораздо больше десяти лет. До 2014 года все кладовщики работали на Архангельском ЦБК, а водители погрузчиков и грузчики находились в штате ОАО «Архбум». Предприятия разные, но все трудились в тесной связке. Чтобы работа по хранению и отгрузке бумаги, картона и целлюлозы комбината была более результативной, на территории АЦБК появился единый цех, который возглавил Святослав Урс, человек вдумчивый, хорошо знающий все нюансы работы.

Святослав Максимович пришёл на комбинат по распределению в 1988 году. Инженер-механик по образованию, он сначала трудился механиком на АТП комбината, а спустя годы возглавил автоколонну. В 2001-м стал начальником погрузочно-разгрузочного цеха, а затем железнодорожно-грузового производства ОАО «Архбум». 2014 год – новый этап работы – появление единого цеха ПРЦ на комбинате.

– Ответственность большая, но многих сотрудников я уже тогда хорошо знал и работу понимал. Вместе и наладили жизнь нового цеха, – рассказал Святослав Урс. – Сегодня в штате ПРЦ работает более 150 человек: кладовщики, водители погрузчиков, слесари, механики, операторы. Люди ответственные, хорошо знающие своё дело. Общий язык находим всегда!

У погрузочно-разгрузочного цеха четыре фронта работ: склады готовой продукции картона, бумаги и целлюлозы, а также участок перевалки грузов, который занимается загрузкой пиломатериалов ЗАО «Лесозавод 25» в контейнеры. Работы всегда много. Тонны готовой продукции нашего предприятия доставляются машинами и поездами в другие города и страны. Для этого нужен отлаженный механизм и грамотные специалисты.

Всё под контролем!

Склад картона движется и шумит. Туда-сюда ездят погрузчики, перемещаются рулоны для отправки потребителю, у каждого работника – своя задача. Одни принимают на склад готовую продукцию с КДМ, другие занимаются её отгрузкой потребителям.

В системе погрузочно-разгрузочного цеха это хранилище самое модернизированное. Раньше готовая продукция лежала на складе массивом в ячеек. Учёт перемещения и движения рулонов велся кладовщиками вручную. Всё это очень затрудняло поиск и отгрузку рулонов. Сегодня место хранения конкретного рулона на складе точно известно благодаря автоматизированной системе учёта и хранения.

Любое перемещение данной продукции фиксируется с примене-

нием ТСД – специальных сканеров штрихкодов. Соответственно, когда идёт процесс отгрузки картона, информационная система сообщает водителю, где взять рулон и куда его везти. Поэтому погрузочно-разгрузочный цех всегда на связи с профессионалами управления АСУ логистики АЦБК.

10
лет
деятельности

отмечает
погрузочно-
разгрузочный цех
Архангельского ЦБК

Несмотря на автоматизацию, без людей на складе точно не обойтись. Среди уважаемых работников – Юрий Бобрецов, водитель погрузчика со стажем. Юрий Алексеевич трудится на комбинате уже более 40 лет. Начиная с автотранспортного цеха, или гаража, как любовно называют его работники старой закалки.

Более
150
человек

трудятся в структуре
погрузочно-
разгрузочного
цеха АЦБК

В 2003 году перешёл работать на новый 40-тонный погрузчик SMV. Приходилось управлять и мощным ричстакером Kalmar. О технике Юрий Бобрецов рассказывает с особенной любовью, постоянно поглядывая на свою машину. И к работе своей давно прикипел.

– Мы каждый день грузим контейнеры на платформу, формируя поездка с продукцией АЦБК. Работа важная и ответственная, – говорит Юрий Алексеевич. – Нужно умело управлять 68-тонным погрузчиком и знать компьютер, установленный в машине, чтобы быть в курсе складских операций. У нас всё под контролем!

В круглосуточном режиме

В отличие от склада картона склад целлюлозы пока не автоматизирован. Приёмка и сортировка здесь происходят круглосуточно и вручную. Машинисты сушильного участка клеят на кипы с продукцией этикетки. Под контролем кладовщиков в места хранения их расставляют водители. Кладовщики следят и за отгрузкой: пересчитывают кипы и проверяют на них маркировки.



мость для всего процесса и ответственно подходит к работе. Коллектив у нас опытный, профессиональный, все поддерживают друг друга. Рада, что работаю с такими замечательными людьми!

О дружбе и взаимовыручке в цехе говорит и начальник склада бумаги Светлана Козицина. Она пришла работать на комбинат в 1991 году, в 2001-м стала начальником склада готовой продукции производства бумаги. Сегодня небольшой склад бумаги отгружает и принимает продукцию бумагоделательной машины №6.

– Сейчас БДМ №6 начала выработать влагопрочную бумагу – продукцию с новыми потребительскими качествами. Мы развиваемся, это очень важно! – поделилась Светлана Анатольевна. – Наша работа интересна тем, что постоянно появляются новые задачи, которые необходимо выполнять.

Например, с недавнего времени погрузочно-разгрузочный цех отгружает доски ЗАО «Лесозавод 25». Для этих целей ПРЦ закупил новые погрузочные столы и взял на работу порядка 20 новых сотрудников – операторов.

ПРЦ – полезные, результативные, ценные

Вообще, за 10 лет погрузочно-разгрузочный цех АЦБК окреп и вырос. Значительно увеличился объём контейнерных отгрузок, появились новые площадки. Одна из них – возле центрального склада на первой очереди – расширится и будет вмещать около 400 контейнеров.

Увеличение отгрузки требует больше техники. Теперь в хозяйстве погрузочно-разгрузочного цеха есть три надёжных ричстакера – погрузчики для работы с контейнерами. Эти мощные машины способны быстро перегружать контейнеры любых видов. Для отгрузки пиломатериалов ПРЦ закупил два китайских погрузчика FUDA, способных поднимать груз весом более 15 тонн.

Погрузочно-разгрузочный цех играет важную роль в обеспечении эффективности производственных процессов, поэтому, несмотря на сложные экономические условия, в подразделении происходят постоянные обновления. И у начальника Святослава Урсу всё под контролем. За это его ценят и уважают работники.

– Таких руководителей, как Святослав Максимович, немного. Очень опытный, мудрый человек, знающий ответ на любой вопрос, – говорит Светлана Козицина. – Требовательный, но справедливый, он сплотил вокруг себя дружный и ответственный коллектив!

Несмотря на сложные экономические условия, в подразделении происходят постоянные обновления. Так, в хозяйстве погрузочно-разгрузочного цеха появились три надёжных ричстакера – погрузчики для работы с контейнерами. Мощные машины способны быстро перегружать контейнеры любых видов. Для отгрузки пиломатериалов ПРЦ закупил два китайских погрузчика FUDA, способных поднимать груз весом более 15 тонн.

Всего на этом складе трудится порядка 30 работников. Начальник склада Светлана Земчихина 1 апреля отметила два юбилея – десятый день рождения погрузочно-разгрузочного цеха и пять лет работы на складе целлюлозы.

– Очень интересная работа, всё нужно планировать и учиться, – рассказала Светлана Анатольевна. – Каждый сотрудник на складе и во всём цехе понимает свою значи-

Анна СОЛОВЬЁВА
Фото Сергея СЮРИНА

Холст. Масло. АЦБК

Индустриальный арт-проект «Палитра АЦБК» открыл подготовку к празднованию 85-летия комбината. 21 марта в рамках встречи-знакомства наше предприятие посетили порядка 30 художников, работающих в разных жанрах и техниках. Эта красивая история длиною в год завершится выставкой картин в юбилейном для АЦБК августе 2025 года.

Комбинат глазами современного художника

История наших достижений наша своё отражение не только в производственных рекордах и государственных наградах, но и в творчестве советских художников, – рассказала административный директор АЦБК Ольга Саввина. – В архивах предприятия хранятся десятки работ в разных жанрах и технике. В 2015-м Архангельский ЦБК организовал выставку картин и издал книгу «Комбинат глазами художника» с репродукциями творческих работ. Это был большой и кропотливый труд по установлению авторов полотен, имён изображённых на них героев.



Сегодня коллекция – культурное достояние не только Архангельского ЦБК, но и Поморья. В ней представлены работы известных северных художников: Александра Позднышева, Евгения Зимирёва, Владимира Щелина, Семёна Григорьева, Бориса Лукошкова, Валерия и Нелли Таргонских, Юрия Сафронова, Михаила Баранчевея, Владимира Сараева, Дмитрия Свешникова, Геннадия и Аллы Семаковых, Марины Григорьевой.

В рамках встречи-знакомства участники проекта «Палитра АЦБК» увидели не только репродукции картин мастеров в книге, но и оригиналы работ живописцев и графиков. Сегодня полотна украшают здание управления комбината. И теперь эта творческая история получит своё продолжение!

– Совершенно не ожидал, что на Архангельском ЦБК такая замечательная галерея. Просто замечательная. Я не раз бывал на промышленных предприятиях: был на Магнитогорском металлургическом комбинате, спускался в шахту в Кузбассе. И понимаю, что урбанистические, индустриальные темы делать сложно, там надо выстраивать определённые ритмы. На мой взгляд, особенно это удалось Юрию Сафронову, – говорит заслуженный художник РФ Всеволод Видякин. – Будем пробовать, думать, как это сделать можем мы.

В свои 75 лет Всеволод Иванович открыт жизни и творческим экспериментам. Летом 2023-го он отправился в арктическую экспедицию на теплоходе «Михаил Сомов». Результатом стали яркие воспоминания и живописные работы, которые можно было увидеть в Музее художественного освоения Арктики имени А.А. Борисова в рамках выставки «Мастерская искусств «Русская Арктика».

Три юбилея

В открытии индустриального проекта «Палитра АЦБК» участвовала делегация Архангельского отделения Союза художников России. В 2025 году региональное объединение тоже отмечает юбилей – 90 лет со дня образования. К этому событию приурочено множество творческих проектов, и Архангельский ЦБК также может принять в них участие.

– Мы от души благодарим руководство АЦБК за организацию такого интересного художественного события, за приглашение и гостеприимство. Мы восхищены и впечатлены и самим производством, и тёплым приёмом, – отметил председатель Архангельского

регионального отделения Союза художников России Рашид Сагадаев. – Мы вдохновились и готовы работать!

Так совпало, что в день старта индустриального арт-проекта «Палитра АЦБК» красивый юбилей – 55 лет – отмечал и участник творческой встречи художник Александр Яшков.

30 художников

готовы принять участие в индустриальном арт-проекте «Палитра АЦБК»

Рисовать Александр Николаевич любил с детства и страсть эту пронёс через всю жизнь. При этом почти 25 лет посвятил службе на флоте. В 45 был уволен в запас и пошёл учиться в Архангельский колледж культуры и искусства, а затем в Академию художеств имени И.Е. Репина. Но уже до получения профессионального художественного образования Александр Яшков был отмечен премией имени М.В. Ломоносова в номинации «Деятельность в сфере искусства». У Александра Николаевича есть своя студия, где он занимается с учениками. И теперь там появилась отдельная папка с материалами об Архангельском ЦБК.

– Масштаб производства, конечно, потрясает. Динамика, мощь, свои ритмы. У меня пока несколько идей, как воплотить это в графике, но и для живописных техник здесь много материала. И портрет хотелось бы попробовать написать, – делится впечатлениями Александр Яшков.

Пленэр на производстве

– Первая встреча в рамках проекта «Палитра АЦБК» была по большей части ознакомительной, её цель – создать творческие контакты и вдохновить участников, – рассказала начальник управления по корпоративным проектам АЦБК, главный редактор газеты «Бумажник» Елена Захарова. – Радует, что всё получилось. На протяжении многих десятилетий коллектив газеты ведёт литературную летопись комбината, замечательно, что теперь можно сделать её и художественной, образной!



Мастера уже мечтают о пленэре на производстве и хотят ещё раз, более вдумчиво и детально, рассмотреть комбинат, познакомиться с людьми, которые здесь работают.

Художница Юлия Филатова, руководитель изостудии «Акварель» Новодвинского городского культурного центра, на Архангельском ЦБК не впервые. Вместе со своими воспитанниками, которые участвовали в корпоративном конкурсе рисунков, несколько лет назад она приезжала на комбинат.

– На предприятии-гиганте чувствуешь себя таким маленьким в сравнении с этой мощью. И хотя в своих работах я больше внимания уделяю деревенскому пейзажу, здесь, безусловно, тоже есть что написать, – уверена Юлия Филатова. – Я уже сделала несколько фото, которые могут служить материалом для работы. И очень интересные на АЦБК трудятся люди, писать можно каждого!

II Художники уже планируют пленэры на производстве и хотят ещё раз, более вдумчиво и детально, рассмотреть комбинат, познакомиться с сотрудниками. А люди у нас действительно замечательные!



85 000 рублей

– главная награда индустриального арт-проекта комбината «Палитра АЦБК»

Люди у нас действительно потрясающие.

К примеру, наш коллега, работник АЦБК Виктор Ковальчук тоже решил участвовать в проекте. Рисует он с детства, но с академическими знаниями не сложилось. Живопись маслом, графику, аэрограф он осваивал самостоятельно.

– Сейчас, правда, ощущаю, что знаний не хватает, именно теоретических, технических, как укладывать мазки и так далее. На встрече рядом с такими опытными мастерами чувствовал себя, конечно, немного неловко, – признаётся Виктор Станиславович. – Зато комбинат я знаю прекрасно, и тема уже выбрана однозначно. Будем пробовать!

Больше творчества!

Кстати, в разговоре Виктор Ковальчук обмолвился, что на АЦБК есть ещё сотрудники, увле-

чённые живописью. Коллеги, не стесняйтесь и присоединяйтесь к проекту «Палитра АЦБК». Это уникальная возможность проявить таланты и оставить след в истории предприятия. Наличие профессионального образования не является обязательным условием, а присоединиться к творческой работе можно в любой момент.

– В рамках проекта будут организованы групповые и индивидуальные посещения комбината в разное время года, – подчеркнула куратор арт-проекта «Палитра АЦБК», хранительница музея комбината Ольга Воронина. – Итоги подведём в мае 2025 года. Красивым завершением станет выставка во Дворце культуры Новодвинска с презентацией, участием художников и героев картин, награждением победителей.

Гран-при конкурса – 85 тысяч рублей. Номинации: «Индустриальный пейзаж», «Портрет», «Особый взгляд». Также планируется приобретение работ по индивидуальной договорённости.

Заявки на участие в проекте присылайте на электронную почту: voronina.olga@appm.ru. Телефоны для справок: (8 81852) 6-31-53, 6-31-52.

Ольга ВОРОНИНА
Фотохудожник Сергей СЮРИН

Астрологический прогноз с 8 по 14 апреля

Звёзды благосклонны к представителям земных (Телец, Дева, Козерог), воздушных (Близнецы, Весы, Водолей) и водных (Рак, Скорпион, Рыбы) знаков зодиака.

Понедельник. Начинайте новые дела и проекты, приступайте к реализации замыслов. Благоприятное время для людей, которые всего достигают сами.

Вторник. Хорошо делать покупки в этот день. Занимайтесь торговлей, финансовыми операциями: сегодня деньги надо пускать в оборот.

Среда. Соблюдайте твёрдость принципов. Будьте серьёзны и основательны. Поупражняйтесь в кулинарии, хорошо готовить пищу своими руками.

Четверг. Не уходите от дел и не избегайте ответственности. Решительно разрывайте запутанные ситуации, избегайте неясностей. Нельзя предаваться унынию.

Пятница. Старайтесь быть в приподнятом настроении, контролируйте эмоции. Посвятите время домашним заботам, сделайте свой дом более уютным.

Суббота. С активностью повремените. Не стоит напрягаться, больше отдыхайте. Хорошо устанавливать взаимосвязи между людьми, помогать другим.

Воскресенье. День больших и серьёзных дел, которые заранее продуманы. Однако не проявляйте чрезмерной активности, иначе не добьётесь результата.

ОВЕН

Постарайтесь не принимать в начале недели серьёзных решений: возможно, вы получите известие, которое в корне изменит ваши планы. В выходные откажитесь от участия в тайном сговоре: выгоду этого отказа вы оцените впоследствии.

Благоприятные дни: 13, 14

Неблагоприятный: 9



ВЕСЫ

Вы не должны упускать шансов, которые подкинет вам судьба. Всё будет получаться как бы само собой. Удовольствие доставит даже рутинная часть работы. В выходные постарайтесь уделять больше внимания индивидуальному творчеству.

Благоприятные дни: 9, 10

Неблагоприятный: 12



ТЕЛЕЦ

Может предстоять достаточно острая борьба с конкурентами, впрочем, велики шансы выйти из неё победителем. А вот дети или другие члены семьи могут потребовать определённых капиталовложений.

Благоприятные дни: 8, 10

Неблагоприятный: 11



СКОРПИОН

Возможен успех в реализации планов. Отбросьте мелкие детали, сконцентрируйтесь на самом главном, это поможет совершить осязаемый шаг вперёд. Будьте дипломатичны, но в то же время корректно отстаивайте собственные интересы.

Благоприятные дни: 8, 9

Неблагоприятный: 14



БЛИЗНЕЦЫ

Стоит попытаться принимать события такими, какие они есть, без отчаянных попыток их изменить, так вы сможете достичь максимальных результатов. Хорошие новости прибавят оптимизма и уверенности в собственных силах.

Благоприятные дни: 10, 13

Неблагоприятный: 9



СТРЕЛЕЦ

Вы можете оказаться в незнакомой обстановке, и вам снова придётся завоевывать место под солнцем. Постарайтесь предвидеть неприятности и обходить их стороной. Ваш оптимизм явится залогом душевного спокойствия для семьи.

Благоприятные дни: 11, 12

Неблагоприятный: 13



РАК

Постарайтесь ориентироваться не только на себя, но учитывать также интересы заинтересованных сторон. В такой ситуации вы только выиграете. Реализация новых замыслов принесёт вам успех и упрочит ваш авторитет. В выходные избегайте конфликтных ситуаций.

Благоприятные дни: 12, 13

Неблагоприятный: 8



КОЗЕРОГ

Вам будет сопутствовать лёгкость, позволяющая виртуозно преодолевать возникающие препятствия. Посоветуйтесь с друзьями, если вам необходимо принять серьёзное решение. В выходные больше общайтесь с близкими.

Благоприятные дни: 12, 13

Неблагоприятный: 9



ЛЕВ

Плодотворные дни – как на работе, так и дома. Используя такие качества, как чувство такта и здравый смысл, вы сможете достичь просто блестящих результатов. В выходные будьте умереннее в бытовых хлопотах.

Благоприятные дни: 10, 11

Неблагоприятный: 12



ВОДОЛЕЙ

Наступает благоприятное время для крупных проектов. Если вам понадобится помощь, не стесняйтесь не только принять предложенную, но и самому попросить кого-то что-то сделать для вас. Постарайтесь спокойно отнестись к испытаниям, которые вам подготовила судьба.

Благоприятные дни: 8, 9

Неблагоприятный: 14



ДЕВА

Вас ожидает успех на работе. Старайтесь не раздражаться на коллег за мелкие промахи. Проволочки на работе могут слегка разочаровать вас. Чем выдержаннее вы будете, тем легче получится конструктивно решать проблемы. В выходные благоприятен пассивный отдых.

Благоприятные дни: 12, 13

Неблагоприятный: 14



РЫБЫ

Вам важно отделить главное от второстепенного и не растрчивать усилия по мелочам. Окружающие не смогут помочь, так как слишком заняты собственными делами. Откажитесь от мимолётных желаний. Будьте терпимы в общении с близкими.

Благоприятные дни: 8, 9

Неблагоприятный: 10



Из открытых источников

АКТУАЛЬНО

Выбираем Новодвинск!

Горожан приглашают активно подключиться к голосованию за объекты благоустройства

В городе бумажников проходит рейтинговое голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках президентского нацпроекта «Жильё и городская среда». Онлайн-опрос – это традиционное мероприятие, которое проводится по всей России. Принять в нём участие могут все желающие, достигшие 14-летнего возраста.

Важно: от количества проголосовавших новодвинцев зависит размер финансирования из федерального и областного бюджетов, которое предоставляется муниципалитету на выполнение работ по благоустройству общественной территории.

Соответственно, от размера средств зависит, насколько масштабными будут работы по улучшению: установка арт-объекта, малых архитектурных форм (урны, скамейки) или уже комплексное благоустройство с новыми дорожками, детской площадкой и т. п.

– Новодвинцы, хотите, чтобы наш город стал красивее и комфортнее? Голосуйте за объекты благоустройства по



проекту «Формирование комфортной городской среды», который реализуется по решению Президента России, – обратился к жителям глава Новодвинска Александр Чучулин. – Голос каждого очень важен и имеет огромное значение, чтобы Новодвинск стал ещё уютнее для всех горожан и привлекательнее для гостей города!

В 2024 году в Новодвинске в рейтинговом голосовании участвуют следующие городские локации:

- сквер Воинской Славы
На объекте запланировано:
 - устройство ограждения;
 - устройство дорожек из тротуарной плитки;
 - строительство пандусов;
 - строительство декоративного паркового мостика;
 - установка скамеек и урн;
 - установка цветочниц;
 - озеленение территории.

• детский парк

На объекте запланировано:

- создание арт-объектов;

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ
ПО РЕШЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА
ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ



- установка детского спортивного и игрового оборудования;
- установка скамеек и урн.

• городской парк

На объекте запланировано:

- устройство детского спортивного и игрового оборудования;
- установка скамеек и урн;
- установка парковых качелей;
- создание арт-объектов.

Для удобства горожан доступно несколько способов голосования:

- на единой платформе 29.gorodsreda.ru (необходима

авторизация через портал «Госуслуги»);

- с помощью волонтеров (голосование проводится по номеру телефона).

Общественная территория, набравшая наибольшее количество голосов, будет подлежать первоочередному благоустройству в 2025 году.

Голосуйте за любимую локацию до 30 апреля. Давайте вместе внесём вклад в развитие родного города!

Соб. инф.

Фото из архива редакции

ПАМЯТЬ

Посвящал себя делу

В возрасте 78 лет ушёл из жизни Василий Иванович Рунов

За период работы на нашем предприятии Василий Иванович прошёл путь от электрослесаря до генерального директора ЗАО «Архбум», заместителя генерального директора, коммерческого директора АЦБК. В разное время занимал должности электрика варочного цеха, энергетика сушильного цеха сульфитного производства и отбельно-сушильного цеха производства белёной сульфатной целлюлозы, старшего энергетика ПБСаЦ. Профессиональное мастерство, организаторские способности позволяли ему добиваться высоких результатов, снижения аварийности оборудования, экономии энергоресурсов. Производственный и жизненный опыт, знания, неутомимая энергия, смелость, находчивость в принятии решений помогли ему

правильно сориентироваться в сложной эпохе перестройки, найти своё место в бизнесе, создать отлаженные механизмы работы в новых экономических условиях. Не считаясь с личным временем, Василий Иванович полностью отдавал себя своему делу, стремился контролировать все тонкие нити коммерческой деятельности, умело организовывал работу вверенных ему коллективов. Всё это помогало АЦБК функционировать в непростых 1990-х годах, преодолевать трудности, постигая и накапливая опыт рыночных отношений. За высокие производственные показатели и активную жизненную позицию Василий Рунов неоднократно поощрялся грамотами и премиями. Он был удостоен звания «Ветеран Архангельского ЦБК» и медали «Ветеран труда».

Коллектив и руководство комбината приносят соболезнования родным и близким заслуженного работника Архангельского ЦБК. Скорбим и помним!

ПЕРСПЕКТИВЫ

Творчество с огоньком

Стартует конкурс детского творчества по пожарной безопасности. Он посвящён Дню пожарной охраны России и 18-летию со дня создания ПГСС Архангельского ЦБК.



К участию приглашаются дети в возрасте от 4 до 14 лет. Возможно индивидуальное и коллективное участие (до трёх человек в команде). Конкурс проводится в трёх возрастных группах:

- младшая (4–6 лет),
- средняя (7–9 лет),
- старшая (10–14 лет).

Творческие работы должны соответствовать теме «Огонь – друг, огонь – враг».

Детская фантазия не знает границ, поэтому организаторы конкурса не выставляют строгих требований к формату участия. Можно нарисовать рисунок, создать плакат или аппликацию, изготовить поделку. Оригинальные подходы приветствуются!

К каждой работе должна быть оформлена информационная табличка с указанием её тематики и названия; фамилии, имени и даты рождения автора; контактного телефона и Ф. И. О. родителя.

Лучшие авторы будут отмечены подарками, а все участники получат памятные презенты от АО «Архангельский ЦБК».

Работы принимаются до 17.00 19 апреля в ПГСС комбината. Адрес: улица Димитрова, 8. Ответственное лицо: начальник службы М.Ю. Кулебеков, контактный телефон 6-39-93.

Праздник с «Чародеем»

Морозным субботним утром 30 марта в конноспортивном клубе было многолюдно, оживлённо и весело. Радужный «Чародей» пригласил жителей города на большой семейный пикник. Для участников праздника были организованы катания на лошадках, экскурсия по конюшне, весёлые старты и конкурсы.

Общение с животными всегда вызывает у детей множество положительных эмоций. Мальчишки и девчонки не только катались верхом на рысках Фрэнче и пони Оливке, но и кормили лошадей морковкой.

– Я люблю лошадей, они очень добрые и умные, – говорит юная Саша Воронцова. – И ещё очень доверчивые – не боятся есть из рук и дают себя погладить.

– Очень понравилось кататься на большой лошадке, было высоко, но совсем не страшно, – делится Полина Коконцева. – Ещё здесь живёт очень забавная и дружелюбная овечка Меша, которая за всеми бедает.

Кроме лошадок и овечки участники пикника познакомились и с другими постояльцами конюшни: коровушками Фросей, Вангой и Диетой, пушистым кроликом, бойкими курочками, резвыми козами, собакой и кошками.

– На семейный пикник я пришла с сыном Кириллом – он просто в восторге! – отмечает Елена Парфёнова. – Мы же городские жители, и нам не хватает общения с природой. Контактного зоопарка в Новодвинске нет, и только в клубе «Чародей» можно познакомиться с животными. Такие мероприятия – настоящий праздник!

– Думаю, этот день ребята надолго запомнят, – говорит тренер КСК «Чародей» Кира Иванова. – Животные всегда вызывают в душе волну доброты, отзывчивости.

В программу мероприятий семейного пикника также вошли весёлые старты и конкурсы, прогулка по тропе здоровья и дружеское чаепитие.

Партнёрами конного клуба в реализации этой замечательной идеи стали волонтеры Новодвинского отделения Красного Креста и предприниматель Антон Якимов.



Организационную помощь оказали начальник отдела по работе с населением и общественными объединениями администрации Новодвинска Екатерина Алехинцева и депутат горсовета Евгений Каменев.

– Основная цель мероприятия – объединить и сплотить инициативные, активные семьи, – рассказала Екатерина Алехинцева. – Объявленный президентом Год семьи призван усилить внимание к семейным ценностям. Ведь время, которое родители проводят вместе с детьми, бесценно. Радует, что наше мероприятие этому способ-

ствует – участники познакомились друг с другом, общаются и делятся впечатлениями.

Семейный пикник прошёл активно, задорно, интересно и весело. А в его завершение участники конкурса на лучший домик для птиц разместили скворечники и кормушки на тропе здоровья.

Напомним, что клуб «Чародей» является многократным победителем социального конкурса Архангельского ЦБК «Дарите Друг Другу Добро». В настоящее время конкурс приводит Благотворительный фонд «Мы вместе».

Марина КОКОНЦЕВА
Фото Сергея СЮРИНА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сообщение о продаже автомобильной техники

ООО «Архбум» продаёт с торгов б/у технику:

1. DAF FT XF105.460 тягач седельный (2015 г. в.), гос. №М760СС, инв. №10002571, стоимость – 3 700 000 рублей.
2. DAF FT XF105.460 тягач седельный (2015 г. в.), гос. №М782СС, инв. №10002572, стоимость – 3 700 000 рублей.
3. DAF FT XF105.460 тягач седельный (2016 г. в.), гос. №М104СК, инв. №10002554, стоимость – 6 500 000 рублей.
4. «Чайка-сервис» автогидроподъёмник (2013 г. в.), гос. №К784ОН29, инв. №10002488, стоимость – 1 900 000 рублей.
5. FERRI TP 61 косилка манипуляторная (2017 г. в.), инв. №10004103, стоимость – 800 000 рублей.

Цены указаны начальные. Шаг торгов – 10 000 рублей. Заявления на покупку с договором о задатке принимаются до 16 апреля 2024 года включительно. Торги пройдут 23 апреля 2024 года в 10.00 по адресу: Архангельск, ул. Поморская, 5, четвёртый этаж. По решению организатора торги могут проводиться на электронных торговых площадках. Допуск к торгам осуществляется при внесении залога не позже чем за сутки до начала торгов в размере 10% от начальной стоимости, но не менее 30 тысяч рублей. Проигравшим торги залог возвращается в течение пяти банковских дней. В случае отказа от покупки после выигрыша торгов залог не возвращается. Необходимые сведения о технике ООО «Архбум» – по телефону в Архангельске (8 8182) 22-94-08.

Остров памяти в Белом море

В конце минувшей зимы состоялся традиционный мемориальный лыжно-снегоходный рейд «Факел Памяти» на остров Мудьюг, посвящённый 104-й годовщине освобождения Севера от интервентов и белогвардейцев. Его участниками стали и новодвинцы. Один из них – работник Архангельского ЦБК, краевед и активист Российского военно-исторического общества Игорь Палкин – рассказывает об этом большом событии, которое объединило многих северян.

В авангарде рейда

Мудьюг – остров скорби. Здесь больше ста лет назад во время Гражданской войны и интервенции западных стран на Русский Север был создан первый концлагерь для северян, поддерживавших большевиков.

Я оказался в числе тех, кому предстояло подготовить площадку мероприятия. Небольшой отряд из пяти человек во главе с командиром группы «Штык решает» Алексеем Сухановским выдвинулся на остров. Заснеженный Мудьюг встретил безветренной погодой и крепким 30-градусным морозом.

Важный и ответственный этап любого мероприятия – это его подготовка. Сколько кроется за ней непростой работы маленькой команды волонтеров! Разместившись на старой метеостанции, команда выдвинулась на территорию бывшего концентрационного лагеря, в котором более ста лет назад содержались в заключении наши соотечественники, сочувствовавшие советской власти, несогласные с режимом Временного правительства Северной области и его иностранных кураторов.

В течение недели в бывшем лагере кипела работа: расчищались от снега экскурсионные дорожки, площадка перед братской могилой для проведения митинга, памятник



«Жертвам интервенции», территория у пещер перед музеем интервенции, у барака и карцера, снегоходами уплотнялся снег, были поставлены две вместительные палатки для встречи участников рейда.

Частица Вечного огня

Организаторами мероприятия стали Архангельское региональное отделение Российского военно-исторического общества, АНО «Победа». В рейде приняли участие Герой Донецкой Народной Республики Артём Жога, губернатор Поморья, председатель попечительского совета регионального отделения РВИО Александр Цыбульский.

Новодвинск и Приморский округ были представлены главой города бумажников Александром Чечулиным, главой Приморского округа Валентиной Рудкиной, общественным представителем губернатора Станиславом Доновым. Также участником мероприятия стал депутат областного Собрания, начальник автотранспортного управления Архангельского ЦБК Леонид Капорилов.

Группа представителя Красного Креста новодвинца Данила Зайцева шла на остров по Сухому морю на лыжах.

– Повезло, что, когда мы вышли на Сухое море в районе Дойки, ветер дул нам в спину, он практически нёс нас навстречу Мудьюгу, – сказал Данил.

Участники рейда привезли из города воинской славы Архангельска частичку Вечного огня. Это символ уважения героев Гражданской войны и непрерывности истории России.



17 февраля стало главным днём торжеств. Начался он с возложения цветов к обелиску «Жертвам интервенции» в Архангельске, после чего колонна участников отправилась по льду и торосам Северной Двины к острову Мудьюг в Белом море. Добирались на снегоходах, аэролодках и лыжах.

– Это событие напоминает о нашей непростой и героической истории, поэтому мы гордимся тем, что стали его участниками, – сказал неоднократный участник акции «Факел Памяти» новодвинец Михаил Лапин.

Экскурсия в прошлое

У братского захоронения, где покоятся 26 погибших от голода и пыток, прошёл памятный молебен. Концлагерь на Мудьюге был создан в августе 1918 года. За время его существования больше тысячи северян оказались здесь за колючей проволокой. Для участников акции провели экскурсию по уцелевшим баракам, карцеру-леднику, в котором люди замерзали за одну ночь, все желающие смогли подняться к обелиску «Жертвам интервенции».

Важным моментом мемориальной акции стала театральная постановка «Непокорённые» в восстановленном карцере и презентация новой песни «Мудьюг» на слова и музыку Игоря Слободянюка.

Обогрившись в палатках и подкрепившись кашей из полевой кухни, участники акции покинули остров – им предстояло проделать сложный обратный путь до Архангельска.

Большое спасибо организаторам «Факела Памяти», всем неравнодушным к истории своей страны, кто помогал в проведении акции!

Фото участников мероприятия

На правах рекламы

г. Новодвинск, ул. Фронтовых Бригад, 6
ДК АО «БЫТ»

СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНУ
8-921-470-89-82
КАССА:
(8 81852) 4-26-37
ЦЕНА: 400 Р

16 МАЯ
В 18.00

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР
ОЛЬГИ ЛОЙТЕР
«Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, РУСЬ»
• ЛЮБИМЫЕ ПЕСНИ И СТИХИ • 6+